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Cadre

� Création club SNLF « Le rôle des métiers de la 
neuropsychologie dans la formation professionnelle »  début 
2013

� Coordonné par Elsa Leone et Lucille Eloy

� Objectifs généraux : définir les pratiques, trouver des axes 
d'amélioration et éventuellement conduire des recherches 
sur l'efficacité

� 1er travail: recenser les pratiques en matière de formation 
professionnelle des métiers de la neuropsychologie

� Poser les bases des travaux futurs



  

Méthode

Questionnaire en ligne de 31 items répartis en six parties :
� Informations générales 
� Activité de formateur 
� Contenu des formations
� Pédagogie 
� Support et organisation des formations
� Informations complémentaires



Neuropsychologie en pratique (s), Solal, 2011

Population

Métiers de la neuropsychologie selon le GRECO :
� Psychologue, 
� Neurologue, 
� Gériatre, 
� Ergothérapeute, 
� Orthophoniste



  

Données

� Du 24/09/2013 au 10/02/2014 

� Diffusion du questionnaire auprès des différents réseaux 
professionnels (Mailing SNLF, Forum Neuropsychologie.fr, 
LinkedIn, réseaux professionnels et universitaires...)

� 453 répondants dont 424 psychologues (93.5%)



  

Objectifs

� Décrire les pratiques en formation des psychologues 
(Contenu, public visé, lieu d'intervention)

� Connaître les autres actions de communication de 
connaissances des psychologues

� Définir les attentes des psychologues pour continuer le 
travail du club





  

Expérience professionnelle des 
psychologues répondants

Les psychologues formateurs sont plus expérimentés que les 
non formateurs.

Plus la personne a d'expérience professionnelle, plus il y a de 
chances qu'elle exerce une activité de formation.
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Lieu d'exercice de l'activité de formation 
des psychologues formateurs répondants

Les 2/3 de psychologues formateurs exercent une activité de 
formation professionnelle dans leur institution
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Public visé par le contenu des formations 
des psychologues formateurs répondants

La majorité des formations concernent les personnes adultes et 
âgées.
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Public des actions de formation des 
psychologues répondants

� Majoritairement les formations s'adressent aux 
infirmiers (66%) et aux aides-soignants (61%),

� Viennent ensuite les médecins (46%), les 
psychologues (42%) et les ergothérapeutes (33%),

� Plus rares sont les interventions auprès des aides 
médicopsychologiques (27%), les aides à domicile 
(25%) et les équipes d'encadrement (20%)



  

Contenu des formations proposées par les 
psychologues répondants

Tous les répondants forment sur le fonctionnement de 
l'individu et la quasi-totalité sur les pathologies affectant le 
fonctionnement cognitif
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Plus précisément

� Près de 98% concernent le fonctionnement cognitif
� 85%, les troubles du comportement,
� 74%, les pratiques professionnelles,
� 68% les pathologies neuodégénératives, 61% les 

pathologies neurologiques, 61% les AVC,
� 84% la stimulation cognitive,
� 81%, l'accompagnement au quotidien,
� 67% les aidants



  

Autres actions de communication de 
connaissance des psychologues 

répondants

Les psychologues formateurs agissent également davantage 
pour transmettre leurs connaissances aurès d'autres publics.
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Attentes quant aux suites données au club 
des psychologues répondants 

Nos propositions d'axes de travail remportent l'adhésion de la 
majorité des participants (formateurs ou non).

Charte de bonnes pratiques
Conseils pratiques pour l'animation

Définition d'un champ de compétence
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Conclusions

� 50% des psychologues sont formateurs

� Institution

� Adultes et personnes âgées

� Soignants

� Formateurs sont également plus communiquants

� Attentes fortes

� Résultats représentatifs ?



  

Perspectives

� Fonction importante du psychologue (lieu d'exercice et 
autres activités)

� Nécessité de faire évoluer la formation initiale (SNLF, 
OFPN, Universitaires)

� Besoin de travailler une charte de bonnes pratiques, champ 
de compétences, conseils pour l'animation

� Communiquer ces travaux

� Réussir le même travail auprès des autres métiers de la 
neuropsychologie 
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